

КИНО..... 22

Крутой Паваротти
11 июля в российский прокат выходит фильм Рона Ховарда о великом теноре



ФАРТ..... 21

По крупяцам
Как намыть миллион рублей за пятнадцать минут

ЗДОРОВЬЕ..... 26

Мангальское иго
Роспотребнадзор рассказал, какие инфекции «продают» с уличной едой



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 155 (7913)
17–23 июля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 18 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 19 ИЮЛЯ > СУББОТА 20 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 23 ИЮЛЯ > СРЕДА 24 ИЮЛЯ



ОТДЫХ Летний лагерь: пережиток прошлого или передовая педагогики?..... 6–7

Жизнь без линейки

ТРЕВОГА..... 5

Не жужжи. Пчелы гибнут из-за хамского отношения больших и сильных к маленьким труженикам?

ПУТЕШЕСТВИЯ..... 9

Пилигримы: все путем. Почему нужно хотя бы раз в жизни стать паломником

ОРУЖИЕ..... 25

Раки с огоньком. Изобретатели двух легендарных пистолетов родились в один день

ХАРАКТЕР..... 28

Посол воды. Эрнст Бромайс плывет вдоль берега Байкала и собирает наш мусор

КИРГИЗИЯ



1,5 тысячи рабочих мест
С начала года в КР запустили
108 новых предприятий

ОКОЛО 1,5 тысячи рабочих мест создано в Киргизии с начала года. По словам заместителя министра экономики республики Автандила Алыбаева, это стало возможным благодаря запуску новых предприятий. Больше всего их открыли в Ошской (30), Баткенской (23) и Нарынской (15) областях. Среди этих предприятий, как он утверждает, есть средние и крупные производства.

Сверили часы на миллиард

Казахстан и Киргизия подтвердили стратегическое партнерство



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КР

СОСЕДИ

Данияр Каримов

— Киргизский народ всегда будет для нас братским, а республика — самым близким соседом и стратегическим партнером, — заявил премьер Казахстана (РК) Аскар Мамин. Он побывал в Бишкеке в преддверии государственного визита президента РК Касыма-Жомарта Токаева. Главу Казахстана ждут в Киргизии в течение ближайших недель.

Визит Аскара Мамина носил официальный характер и стал, по его же словам, хорошей возможностью сверить часы перед встречей лидеров двух стран. Премьер Казахстана принял участие в заседании двустороннего межправительственного совета и ряде встреч, посвященных торгово-экономическому сотрудничеству, промышленной кооперации, а также вопросам использования трансграничных рек и развития культурно-гуманитарных связей.

— Стороны рассматривали вопросы партнерства в сферах торговли, инвестиций, транспорта, культуры, туризма, образования, — сообщают в отделе информационного обеспечения аппарата правительства КР. Официальный Нурсултан, впрочем, не скрывал, что, прежде всего, заинтересован в защите казахстанских инвестиций в экономику КР и обеспечении водой своих южных территорий. Бишкек, в свою очередь, — в

упрощении пограничного и таможенного режима, поскольку на российский рынок товары из Киргизии попадают через территорию Казахстана.

— В текущем году президенты наших стран провели две встречи, на которых подтвердили твердую решимость развивать взаимовыгодное сотрудничество, укреплять традиционные принципы дружбы, братства, союзничества и союзнического партнерства, — заявил по итогам переговоров с казахским коллегой премьер Киргизии Мухаммедкалый Абылгазиев. — Между странами намечен ряд перспективных совместных проектов,

Мухаммедкалый Абылгазиев (на фото справа) лично встретил Аскара Мамина на летном поле аэропорта «Манас».

ки, поэтому считаем, что заседание даст хороший импульс развитию двусторонних отношений. В том числе поможет в краткосрочный период увеличить товарооборот как минимум до миллиарда долларов.

И Бишкек, и Нурсултан не в первый раз заявляют об этой амбициозной цели. Увеличить товарооборот до миллиарда долларов Киргизия и Казахстан пытаются на протяжении последних нескольких лет и регулярно отчитываются о росте в 5-15 процен-

Аскар Мамин побывал в Бишкеке в преддверии госвизита президента Касыма-Жомарта Токаева

которые мы рассчитываем реализовать. Также мы рассмотрели вопросы грузоперевозок и приграничного сотрудничества, в том числе строительство автодорог, возведение моста, совершенствование работы контрольно-пропускных пунктов на границе.

— Нас объединяют общие историческое прошлое, культура и религия, — подтвердил Аскар Мамин. — Казахстан полностью готов и настроен на решение всех актуальных вопросов совместной повест-

тов в год. Однако по итогам 2018-го объем взаимной торговли пока составил 843 миллиона долларов, а в январе-апреле 2019-го — 284 миллиона.

— Киргизская делегация в целом довольна результатами переговоров с Казахстаном, — заявил журналистам премьер КР Мухаммедкалый Абылгазиев. «Встреча показала, что нам необходимо регулярно встречаться, чтобы решать все проблемные вопросы, — поддержал коллегу Аскар Мамин.

Бывшего главу спецслужб объявили в розыск

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Бывший глава спецслужб и секретарь Совета обороны республики Бусурманкул Табалдиев объявлен в розыск. Его ищут в связи с продолжающимся расследованием по делу о незаконном освобождении «вора в законе».

Расследование, возобновленное в начале 2019 года, выявило причастность к незаконному освобождению криминального авторитета бывших министра здравоохранения, генпрокурора, вице-премьера, представителей аппарата правительства и силовых структур. Чиновники

обвиняются в коррупции, а также в соучастии в подделке документов и служебном подлоге. Впрочем, некоторые из подозреваемых предпочли не дожидаться итогов расследования. Бусурманкул Табалдиев, по данным официальных источников, оказался в их числе.

Экс-председатель Госкомитета нацбезопасности и бывший секретарь Совета обороны, по версии силовиков, покинул республику сразу после того, как начались аресты по скандальному делу. Куда именно направился чиновник МВД, пока неизвестно.

Даниил КАСЫМОВ

ДОСЬЕ «РГ»

Громкое дело о связях криминалитета с представителями властных структур Киргизии ведется следственной службой МВД. Оно касается неординарной истории шестилетней давности. Тогда — весной 2013 года — из колонии в Киргизии был освобожден один из влиятельных уголовных преступников. Причиной послужил диагноз, согласно которому у «вора» обнаружили рак крови. Чиновники заверяли, что человек при смерти, и жить ему осталось всего около пары недель. Однако через некоторое время он живой и здоровый стал мелькать в криминальных новостях уже ближнего зарубежья.

Выяснилось, что онкозаболеванием «вор в законе» не страдал, а анализы либо подделаны, либо принадлежат другому человеку. Через несколько месяцев после его освобождения правоохранительные органы возбудили уголовное дело, но затем расследование было приостановлено. Причиной, как предполагалось, послужило то, что в деле стали всплывать фамилии влиятельных чиновников.

Когда сдадут объездную?

ИНФРАСТРУКТУРА

Строительство объездной дороги вокруг города Балыкчи может быть закончено до конца года. Правительство обещает изыскать средства на завершение работ.

Сегодня именно через Балыкчи проходит основной поток пассажирского и грузового автотранспорта, следующего к курортным районам на северном берегу Иссык-Куля. Летом транзитные машины формируют целые колонны, которые нередко создают пробки и неудобства горожанам.

Несколько лет назад в республике началась реконструкция трассы Балыкчы — Чолпон-Ата — Корумду, по завершении которой, как предполагалось, курортный регион получит новую и комфортную для движения машин дорогу. Однако строительство затяну-

лось на несколько лет из-за того, что работы начались без предварительных расчетов и подкрепленных источниками финансирования. По словам министра транспорта и дорог Жаната Бейшенова, стоимость реконструкции возросла от первоначального плана в 6,8 миллиарда сомов до почти 8,8 миллиарда. А только на строительство объездной дороги вокруг города требуется порядка 500 миллионов сомов. Эта сумма в предварительном проекте реконструкции автодороги Балыкчы — Чолпон-Ата — Корумду заложена не была.

— Последствия такого решения ложатся тяжелым бременем на бюджет, — сетует премьер Киргизии Мухаммедкалый Абылгазиев. — Но правительство изыщет необходимые средства.

Алмаз ИБРАЕВ



По завершении строительства основной поток автотранспорта с отдыхающими поедет в объезд Балыкчи.

ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КР